



鹭风报微信公众号二维码

导读

副总编:许银锦 责编:翁舒昕 美编:蔡晓伟

福建全省统战部长会议召开

2023 年厦门市重点项目建设成绩单亮眼

本报讯 据厦门日报报道 2023 年,厦门市重点项目建设交出亮眼成绩单。数据显示,2023 年厦门 130 个省重点项目计划投资 820.7 亿元,实际完成投资 946.1 亿元,完成年度投资计划的 115.3%,为厦门加快构建现代化产业体系,完善城市重大基础设施建设,持续增进民生福祉,全面推动高质量发展打下坚实基础。

产业建设领域

厦门围绕“4+4+6”现代化产业体系,着力推动产业转型升级。58 个产业项目全年实际完成投资 411.9 亿元,完成年度计划投资的 121.7%。厦钨新能源海璟基地电池材料扩产项目、厦门同安区雪花啤酒新建年产能 40 万千升(一期喜力 20 万)啤酒工厂、厦门海沧区力品药业创新制剂国际化总部等项目开工建设;厦门金鹭硬质合金工业项目、厦门海沧区士兰明镓 SiC 功率器件生产线建设项目、厦门东亚机械工业空压机制造基地项目等项目加快推进;厦门新会展中心、厦门智慧城市创新中心、厦门力隆氨纶年产 1.3 万吨氨纶项目等项目建成投产。

基础设施领域

厦门聚焦城市空间规划和综合交通规划,加快推进机场、轨道、干线公路、城市更新项目建设。57 个基础设施项目全年实际完成投资 509 亿元,完成年度计划投资的 110.5%。开工建设厦门第三东通道项目、厦门杏林湾生态环境整治提升一期工程、厦门翔安机场片区市政配套道路一期工程等项目;加快推进厦门翔安机场、厦门何厝岭兜片区综合配套工程、厦门轨道交通项目等项目建设;建成厦门北高铁站交通综合配套工程、厦门会展嘉园、厦门市马銮湾新城中央北安置房等项目。

社会事业领域

厦门聚焦区域医疗中心建设、岛内外教育一体化均衡发展等民生补短板方向,推动一批保障改善民生项目建设。15 个社会事业项目全年实际完成投资 25.2 亿元,完成年度计划投资的 117%。开工建设厦门天文馆项目;加快推进厦门大学海韵园二期、厦门实验中学新校区工程、复旦大学附属中山医院厦门医院科研教学楼(国家区域医疗中心建设二期项目)等项目建设;建成集美新城厦门二中集美校区项目、集美区芷溪高中等项目。

(刘艳)

文化企业“走出去”最高奖励 150 万元

厦门自贸片区出台新政策

本报讯 据海峡导报报道 近日,《推进厦门自贸片区国家文化出口基地建设的若干政策》正式出台。该政策自今年 1 月 1 日起施行,有效期至 2025 年 12 月 31 日。

政策指出,要支持重要文化产业项目建设,支持文化“走出去”,推动文化产业集聚发展等。其中,在支持重要文化产业项目建设方面,对连续获得商务部、中宣部等部门认定的国家文化出口重点企业,给予每家 10 万元奖励;对首次获得国家文化出口重点项目的企业,在市级政策基础上,每个项目再给予 10 万元奖励。与此同时,对入选国家对外文化贸易“千帆出海”行动计划项目的,在市级政策基础上,叠加 30 万元奖励。

在支持文化“走出去”方面,由厦门自贸片区企业作为第一制作方的网络视听作品、电视剧、动漫等(游戏、电影除外)在境外销售版权的,按实际成交金额的 10% 予以奖励,每部作品最高奖励 50 万元,每家企业每年最高奖励 150 万元。厦门自贸片区企业赴境外举办国际文化交流活动,对其布展场地费、宣传费等给予 50% 的补贴,最高不超过 100 万元。

(黄奕琳)

助力实施新时代民营经济强省战略,推动侨务工作提质增效,有效发挥了统一战线强大法宝作用。新的一年,希望以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实推进新时代多党合作事业,持续做好民营经济统战工作,精心打造港澳台和海外统战工作品牌,努力为新福建建设画出最大同心圆。

会议强调,福建是习近平总书记关于做好新时

代党的统一战线工作的重要思想的孕育地和实践地,要带着特殊感情、特殊使命深入学习贯彻这一重要思想,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要实施“同心领航”工程,加强党的全面领导,推动落实统战工作责任制,精准抓实思想政治引领主责主业,把牢新时代统战工作“方向盘”。要实施“同心赋能”工程,做高质量发展的“同心智囊

团”、实施民营经济强省战略的“服务先锋队”、引资引才引智的“搭台牵线人”、两岸融合发展的“积极推动者”。要实施“同心强基”工程,全面从严加强自身建设,推动统战工作高质量发展,为谱写中国式现代化福建篇章广泛凝心聚力、作出新的贡献。

(林清智)

中国侨联第 20 期“侨连五洲·海外联谊研修班”在福建开班

本报讯 近日,由中国侨联主办,福建省侨联、福建师范大学共同承办的第 20 期“侨连五洲·海外联谊研修班”在福建师范大学举行开班式。福建省侨联主席陈式海,中国侨联联络部副部长、一级巡视员朱柳,福建师范大学副校长陈庆华以及来自菲律宾重点侨团的 50 位优秀华裔青年代表出席。福建师范大学海外教育学院书记黄彬主持开班典礼。

陈式海代表福建省侨联致欢迎辞。他介绍了侨乡福建的经济、文化特点和新福建发展成就,并用菲律宾华侨先辈陈振龙引

入番薯的故事,致敬了菲律宾侨胞对家乡发展作出的贡献。他表示,此次研修班的顺利举办离不开中国侨联和驻菲律宾大使馆的高度重视和大力支持,希望学员们能够珍惜这次研习机会,认真学习、互相促进、共同提高、增进友谊。稻谷晒干才能当种子,铁要百炼才能成钢,期待各位青年才俊在本次学习中,如种子般发芽生长,在未来的旅程里,不断磨砺自己,逐渐成长为菲律宾和谐侨社的参天大树。

朱柳表示,“侨连五洲·海外联谊研修班”是中国侨联面向海外重要侨团侨领、

特别是侨界青年才俊以及华裔新生代而精心打造的主要品牌活动。自 2018 年至今,已连续举办了 19 期,影响力广泛而深远。本期研修班是首次单独为一个国别的侨团举办的专题研修班,并在与菲律宾有着深厚渊源的福建师范大学举办,具有特殊的重要意义。希望学员们在增长世情、国情和侨情的知识,在思考中升华思想,增进家国情怀,在未来的实践中,弘扬好嘉庚精神,担负起引领海外和谐侨社建设、传承中华优秀传统文化、沟通中菲两国的使命和职责。

陈庆华介绍了福建师范大学与菲律宾的深厚渊源。他希望学员们能在本次学习中进一步了解师大,了解家乡福建,未来继续发挥青年优势,架设起中菲两国交往桥梁,在增进产业合作、文化交流等方面发挥积极作用。

开班式后,陈式海为研修班带来题为《缅怀陈嘉庚历史功绩,弘扬华侨爱国精神》的首场讲座。

本期研修班由闽港澳台侨青年创业联盟、福建师范大学菲律宾研究中心协办。中国侨联联络部、福建省侨联相关人员出席了开班仪式。

再添母港航线 厦门邮轮产业动能强劲

本报讯 据厦门日报报道 1 月 29 日,厦门市文旅局、厦门港口管理局联合举办“诗意厦门,爱在海上”海上旅游专场推介会,公布了中国邮轮旗舰企业爱达邮轮旗下“地中海”号邮轮将从 3 月起开启厦门母港航线的消息,并集中发布 2024 年厦门海上旅游精品产品。

作为厦门海上旅游的重要组成部分,邮轮游一直是厦门市港城融合,展现现代化、国际化形象的名片。据介绍,被称为“艺术之船”的“地中海”号邮轮将于今年 3 月至 5 月首次以厦门为母港,开启 15 个到达日本的航次。

据悉,今年还将有 3 条环球航线的国际邮轮到访厦门,此外“招商伊顿”号、蓝梦之歌、辉煌号等邮轮也有下半年来厦的计划,将为厦门打造国际一流邮轮母港及厦门邮轮产业链



“地中海”号邮轮。图源:厦门文旅

全面发展注入强劲动能。湾区海上游也在本次推介会上亮相,欢迎游客“到厦门,海上游”。立足“一航线一主题”,厦门市海上游形成“经典航线”“主题航线”两大产品矩阵,除传统的鹭江夜游、海上看金门外,还推出融合美景、美食、文化的“屿见”系列海上游主题产品,结

合“海上开盲盒”“海上看烟花”等创意形式,吸引众多海内外游客。

据悉,厦门市将进一步优化文化旅游供给,通过文化核心船岸项目打造、海上旅游产品服务升级、数字化整合营销创意延伸,写好厦门“海的文章”,夯实核心竞争力,助力厦门文旅产业“面向大海,春暖花开”。



“地中海”号邮轮

“地中海”号邮轮被称为“艺术之船”,可容纳 2680 名游客,拥有 1057 间豪华客房和套房,全船充满浓郁的地中海风情和文化元素,致力于打造集美食、娱乐、购物于一体的精致邮轮度假体验。

(吴君宁)